

*Сегодня  
В НОМЕРЕ*

- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
- В СЛАНЦАХ СОЗДАНА «ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ»
- ОБЪЕДИНЕНИЮ ОБЛАСТИ БЫТЬ—УТВЕРЖДАЕТ Ю. ЛОСКУТОВ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

ВТОРНИК,  
3 августа  
1999 года

№ 113

(13313)

Цена  
свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 2 августа, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация главы администрации Гостицкой волости А. С. Улютичевой. Она рассказала о работе, которую администрация волости ведет с населением. Создано несколько комиссий: по социальной защите, жилищной, административной. Оказывается помочь малообеспеченным жителям волости, большая работа проводится с должниками — задолженность жителей волости за квартплату и коммунальные услуги составляет 196 тысяч рублей. Но, как отметила А. С. Улютичева, самые злостные неплательщики, имеющие долг в 3–4 тысячи рублей (не считая пени), ни где не работают, и никакие меры, применяемые к ним, результата не дают.

Говоря о проблемах, А. С. Улютичева в числе главных отметила необходимость газификации Гостиц, передачи в районные сети электрических, числящихся на балансе ПМК-15 и лесхоза электросети: эти предприятия отказываются обслуживать сети, и любая авария может привести к тому, что население волости останется без света.

Ряд претензий А. С. Улютичева высказалась в адрес работы автобусов райо: жители дальних деревень жалуются на то, что график завоза не выдерживается, автобуску приходится подолгу ждать.

Эти проблемы, как сказала А. С. Улютичева, можно решить только с помощью администрации муниципального образования, а все остальные вопросы администрация волости стремится решать самостоятельно.

Заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» Г. М. Шувало-

ва подчеркнула, что никаких претензий к работе главы Гостицкой волости нет — работает грамотно и добровольственно.

А глава муниципального образования Я. Я. Богданов, подводя итог обсуждению, подчеркнул, что проблемы развития Гостиц — это проблемы развития города. Проект на строительство газопровода готов, и как только область найдет средства на его реализацию, стройку можно начинать. Необходимы финансы и на то, чтобы провести передачу ведомственных электросетей в районные электрические сети — без проведения реконструкции сетей сделать это трудно.

А завершилось совещание приятным событием: Я. Я. Богданов тепло поздравил главу администрации Черновской волости Л. К. Леонтьеву с юбилеем, вручив ей Почетную грамоту и цветы. Поздравили юбиляра и коллеги по работе.

## Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

З. В. ФЕДОРОВА (д. Шакицы): «Я инвалид II группы, имею удостоверение малолетнего узника фашистских лагерей. Думала, что имею право на бесплатную установку телефона, но со-

трудник РУС, к которому обратилась, не дал понятного ответа».

Отвечает начальник РУС Н. В. ПЫЛКОВ:

— С документами, дающими право на бесплатную

установку телефона, необходимо обратиться в абонентский отдел. Кроме того следует иметь в виду, что установка телефона за общую плату или на льготных основаниях не предусматривает прокладки телефонного кабеля на значительное расстояние.

## НОВОСТИ ФУТБОЛА

### С ЛИДЕРА И СПРОС ДВОЙНОЙ

В последнем туре первенства города «Шахтер» в матче с «Цеслом» сыграл вничью 2:2 и потерял пер-

вые два очка. Эта относительная неудача никоим образом не отразилась на положении команды в турнирной таблице.

### В ВЫБОРГЕ НЕУДАЧА

Неудачно сыграли наши ветераны в Выборге — они проиграли 0:2. Хроническая

болезнь — неумение использовать голевые моменты — приводит команду к обидным поражениям.

Как бы красиво ты ни играл, какое бы ни имел на поле территориальное и игровое преимущество, итоговый показатель в футболе —

## На заседании

30 июля состоялось очередное заседание территориальной избирательной комиссии по выборам губернатора области. Председатель комиссии Р. М. Сайтареев ознакомил собравшихся с постановлением областной избирательной комиссии. На основании личных заявлений и в соответствии с п. 5 ст. 24 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» от обязанностей членов муниципальной избирательной комиссии освобождены В. Н. Бычков и Л. В. Семенова.

В состав комиссий на основании предложений сознания представителей и общественно-политических организаций введены главный инженер ЖПЭП, руководитель местной организации «Отечество» М. В. Баранов, рабочий магазина «Купец», член ЛДПР А. М. Ермаков и зам. главного механика АО «Завод «Сланцы» Ю. К. Потапов.

На заседании тайным голосованием секретарем территориальной избирательной комиссии избрана Т. А. Михина.

Т. САШИНА.

## В ГОРОД ПРИЕЗЖАЕТ В. А. ГУСТОВ

3 августа в 14 часов в ДК горняков состоится встреча с кандидатом в губернаторы Ленинградской области Вадимом Анатольевичем Густовым.

Приглашаются все желающие.

Штаб поддержки.

(Р.)

## Сланцевский уголок С.-Петербурга

В этом году в С.-Петербурге планируется сдать в эксплуатацию новую станцию метро «Крестовский остров». Ее наземный вестибюль полностью отделан известняковой плиткой, изготовленной в АО «Ленинградсланец». В июле были закончены поставки плитки для этой станции. Сейчас идут переговоры об изготовлении плитки для заказчиков во Пскове, заинтересовались сланцевской продукцией и в Москве.

В филиале поликлиники РТМО в Лучках на базе соматического детского отделения вот уже несколько лет открыты детские полусанаторные оздоровительные палаты круглогодового пребывания. Здесь проходят лечение дети с диспансерными заболеваниями. В течение летнего периода проходит 3 смены, в каждой из которых по 20 детей. Две смены, а это 40 ребятишек, уже поправили свое здоровье, сейчас пройдет уже третья, последняя смена, то есть еще 20 детей отдохнут и получат лечение.

\* \* \*

300 детей района отдыхают нынче в Ленинградском областном оздоровительном лагере «Белая Поляна» в Лужском районе.

В. ГОРДЕЕВА.

## «02» сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 59 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время к административной ответственности привлечены 193 человека. 106 сланцевчан наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 59 из них были помещены в медвытрезвитель. На дорогах зарегистрировано 408 нарушений Правил дорожного движения, 7 водителей находились за рулем в нетрезвом виде.

### ПОХИТИЛ ОВОЩИ

В огородах поспевает урожай овощей. На минувшей неделе основные правонарушения — кражи овощной продукции. В ОВД с заявлением обратилась жительница д. Новоселье. Она сообщила о том, что гр. Д. похитил с ее огорода 20 килограммов овощей. Ущерб, по оценке хозяйки, составил 114 рублей.

### ВОЗБУЖДЕНЫ УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА

Сотрудники ОВД провели рейд по земельным участкам, расположенным в Новосельской волости. Цель рейда — выявление посевов мака. В ходе рейда изъято и уничтожено 840 стеблей мака. По статье 231 УК РФ возбуждено 4 уголовных дела. Посевы мака обнаружены как у дачников, так и у постоянных жителей волости.

Такие рейды сотрудники ОВД будут проводить и впредь.

Принятый Законодательным собранием Ленинградской области закон «О втором облигационном (внутреннем) займе Ленинградской области» (№ 49-оз) от 14 июля 1999 года устанавливает основные параметры второго выпуска облигационного (внутреннего) займа области. Объем выпуска составляет до 170 миллионов рублей. Облигации выпускаются на срок от одного года до трех лет.

По сообщению Государственного Комитета по охране окружающей среды Санкт-Петербурга и Ленинградской области, за первое полугодие проведено 160 проверок природоохранной деятельности различных организаций, из них 63 — по жалобам граждан, 50 — по сообщениям организаций, 47 — в режиме патрулирования. В ходе проверок выявлено 153 нарушения природоохранного законодательства, в том числе 67 — по факту несоблюдения правил размещения отходов.

Во Дворце культуры АО «Завод «Сланцы» действуют 10 коллективов художественной самодеятельности, в которых занимаются более 500 человек.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«ПРАЙМ-ТАСС». Средняя начисленная заработная плата в России в I полугодии 1999 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 29% — до 1329 рублей. В реальном исчислении уровень начисленной зарплаты сократился на 38% по сравнению с 1998 годом. Соотношение номинальных среднедушевых доходов с величиной прожиточного минимума составило 48% (в первом полугодии 1998 г. — 99%).

ИНТЕРФАКС. Объем «челночной» торговли составил в январе — мае 4,4 млрд. долларов, что на 48,3% ниже показателей прошлого года. Доля «челноков» в общем объеме импорта России составила 23,2%.

# МЕЛКИХ

# ПРОБЛЕМ

# НЕ БЫВАЕТ

За первое полугодие в Правительстве Ленинградской области от жителей поступило 2776 писем. Их регистрируют в отделе обращений и заявлений граждан департамента делопроизводства комитета по вопросам государственной службы и местного самоуправления. В течение месяца на все письма даются обстоятельные ответы.

В общественную приемную обратились почти 2000 человек. Люди получили юридическую консультацию, специалисты разъяснили им нюансы законодательства, растолковали распоряжения областных властей. Если необходимо — записали на прием к председателю комитета, в чьей компетенции находится решение поставленного вопроса, либо к губернатору, его заместителям. На личном приеме у руководителей области побывало 340 человек.

Больше всего обращений поступает из Всеволожского, Выборгского, Гатчинского, Кировского, Лужского и Тоснен-

ского районов, Гатчины, Коммунара, Сестролово.

По тематике наибольшее число вопросов касалось социального обеспечения. Людей интересует, изменится ли график выплат детских пособий, увеличится ли размер пенсий. Немало писем приходит по жилищной проблеме. В них — просьбы улучшить жилищные условия. Правительство Ленинградской области делает максимум возможного для решения «квартирных» вопросов.

По тому, с какой регулярностью люди затрагивают те или иные вопросы, можно судить, что сделано, а над чем областным властям еще предстоит поработать. Практически исчезли письма, в которых учитель спрашивает о выплате отпускных. Уменьшилось количество корреспонденций, где люди задаются проблемой, как взаимодействовать с местным самоуправлением: власть на местах укрепляет свой авторитет, набирает силу. Вместе с тем, продолжают приходить обращения с просьбами

разъяснить, когда в районах окончательно выплатят единовременную помощь ветеранам-блокадникам.

Правительство Ленинградской области сейчас много работает над тем, чтобы нынешней зимой как можно меньше людей волновали вопросы отопления. Начались централизованные поставки топлива в районы, котельные проходят последние предсезонные испытания. Надо отметить, жалобы на отсутствие горячей воды, тепла, перебои с газоснабжением приходят все реже. За прошедшие полгода, а они включали и морозные январь-февраль, и промозглую весеннюю оттепель, да и май не был особо теплым, подобные претензии составили лишь 8 процентов от всего числа обращений.

Все увеличивается количе-

ство заявлений, связанных с вопросами землепользования. Люди активно занимаются садоводством, огородничеством и просят разрешить им увеличить надел, содействовать в приватизации участка. Подобные вопросы, как правило, решаются положительно.

Но, конечно, абсолютно все просьбы удовлетворить и невозможно.

В июле, во время традиционного ежемесячного приема жителей региона, главу Ленинградской области Валерию Сердюкову представители одного из садоводств попросили разрешить «нарезать» участки в лесополосе. Валерий Сердюков твердо ответил: леса первой категории ради огородов трогать не будут.

В тот день было принято больше 20 человек. Среди тех, кто обсуждал свои проблемы

с Валерием Сердюковым, — жители поселка имени Морозова Всеволожского района. У них сгорел барак, и люди пришли по вопросу распределения квартир в новом доме. Делегаты из поселка Рябово Тосненского района ходатайствовали об отделении «деревенской части» своего населенного пункта и придании ей статуса сельской местности. Тогда надо будет меньше платить налоги, в том числе — за землю.

Все проблемы, которые было невозможно решить сразу, прорабатываются в комитетах и находятся на контроле руководителя Правительства. Тем временем, прием людей с новыми заявлениями, рассмотрение почты, встреча руководителей Ленинградской области с ее жителями не прекращается ни на день.

Пресс-центр Правительства Ленинградской области.

## Юрий Лоскутов: город и область объединяются в 2002 году

20 июля 1999 года в областную избирательную комиссию было подано ходатайство о регистрации инициативной группы, объявившей сбор подписей жителей за проведение референдума Ленинградской области по вопросу: «Согласны ли вы на объединение Ленинградской области с городом Санкт-Петербургом в единый субъект Российской Федерации, в случае, если с подобной законодательной инициативой в Совете Федерации выступит губернатор Ленинградской области?».

В тот же день в пресс-центре ИТАР-ТАСС состоялась пресс-конференция Юрия Лоскутова — вице-президента Института проблем региональной безопасности, советника Сергея Степашина. Юрий Лоскутов заявил, что если референдум подтвердит желание большинства жителей Ленинградской области воссоединиться с Петербургом и стать единым субъектом РФ, он берет на себя обязательства завершить этот процесс «на деле, а не на словах».

Редакция попросила Юрия ЛОСКУТОВА поподробнее осветить эту важную для всех тему:

— Я так полагаю, что сегодня вопрос «Объединяться или нет» уже не актуален. Все возможные плюсы и минусы этого процесса давно изучены. И в правительстве города, и даже в правительстве области все дружно кивают головами — объединяться надо. Социологические опросы показывают, что 80 процентов жителей области поддерживают объединение города и области.

Поэтому сегодня актуально звучит другой вопрос: «Когда закончатся разговоры, и начнется дело?».

Мы — уже начали. Инициативная группа, объявившая сбор подписей в поддержку референдума, подала ходатайство в Облизбирком о регистрации. Начался (Продолжение на 4-й стр.).

## МИЛОСЕРДИЕ — НЕ МИЛОСТИНЯ

Английская семья считается бедной, если не может есть мясо или рыбу через день. В России 60 процентов населения едва сводят концы с концами, а иным, порой, не хватает на кусок хлеба. Особенно трудно приходится одиноким старикам, инвалидам, многодетным семьям.

О том, что делает общество движение «За новый регион», чтобы облегчить жизнь людей, оказавшихся в бедственном положении, мы говорили с его лидером Дамиром ШАДАЕВЫМ.

— Дамир, Вы много ездите по области, встречаетесь с людьми, которые обращаются к Вам за помощью. Какие чувства Вы испытываете?

— Стыда... И вины... Стыдно смотреть в глаза людям, прошедшими войну, завоевавшим для нас мир, проработавшим всю жизнь на государство и дохивающим свой век в квартирах, лишенных элементарных коммунальных удобств. Да что там удобств.. Без должной медицинской помощи, просто человеческого внимания, а зачастую и впроголодь.

— Что же делать?

— Искать новые возможности для экономического развития. Приводить к власти новое поколение политиков и управленцев. Создавать совершенно другую систему взаимоотношений народа и власти. Устанавливать связи с другими регионами. На новом уровне решать социальные проблемы. То есть начать обустраивать свою жизнь самим. Такую задачу ставит перед собой наше Движение.

— Но для ее решения требуются годы. А людям невмоготу жить уже сейчас, сегодня. Бывает так, что даже завтра уже может быть поздно.

— Помогать. Хороших и добрых людей в жизни больше. И наши люди не лишены милосердия и сострадания. Мы помогаем. Недавно побывали в Гатчине. За помощь ко мне обратились люди, требующие особой заботы и внимания, — инвалиды по зрению. На предприятии гатчинского отделения

слепых их работает около двухсот. Героическими усилиями им удалось сохранить производство. Сегодня они выпускают до 30 наименований изделий. В основном это осветительные приборы и электрооборудование. Продают его по низким ценам во многих областях России, кроме Ленинградской. Несколько лет пытаются решить эту проблему. Но чиновники от власти остаются слепыми и глухими к их просьбам.

На встрече с директором мы обсудили меры, которые надо принять, чтобы поддержать предприятие на законодательном уровне и представить ему хотя бы минимальные льготы. Сами понимаете, что значит для таких людей потерять работу. Побывали мы с активистами движения и в социальном доме для ветеранов. Все живущие в нем большую часть своей жизни, сил и здоровья отдали родному государству. И хотя здесь им живется лучше, чем в собственных квартирах, проблем хватает. Защищать себя от воров и хулиганов, жить без телефона, воевать с коммунальными службами — для них это непосильная задача. Наше движение решило взять этот дом под свою опеку.

— А в сооружении памятника расстрелянным солдатам и погибшим во время оккупации гатчинцам движение «За новый регион» тоже принимало участие?

— Да. Ко всему, что связано с войной, у меня отношение особое. Оба мои деда прошли по ее дорогам до Берлина. Воспитывали они меня в большом уважении к ветеранам. Это живет во мне и сегодня. И будет жить всегда.

— К сожалению, не всех так воспитали. В наших учреждениях к пожилым людям относятся, как к самым надоедливым просителям. И уходят они часто от государственных чиновников со слезами на глазах и с болью в сердце.

— В одну из своих поездок в Выборг я побывал у ветерана войны Виктора Емельяновича Иванова, немощного, старого и больного человека. Он рассказывал о том, как тяжело, а подчас совсем невозможно получить льготные лекарства. Какое

чувство унижения и безысходности испытал, когда узнал, что в палатах с табличками «Для участников войны» лежат те, у кого много денег. «Хоть бы таблички сняли», — вздыхал он с горечью и рассказывал, как в войну русским солдатам даже американцы честь отдавали.

Эти вопросы были подняты на Законодательном собрании. В феврале мы приняли закон о здравоохранении в Ленинградской области и закрепили социальные гарантии на медицинское обслуживание ветеранов. А в апреле потребовали отчета правительства о том, как выполняется постановление. В результате — за два месяца на льготные лекарства было выделено дополнительно еще 8 миллионов рублей. Но это все равно мало. Вот почему наше движение поддержало инициативу областного медицинского училища об организации социальной помощи ветеранам. Училище решило не только подготовить выпуск социальных медсестер, но и организовать такую службу, где бы учащиеся проходили практику и оказывали реальную, вполне конкретную помощь больным людям. Со своими предложениями они обращались к администрации района. Но отклика не нашли там по известной причине — отсутствие на это средств. А это как раз тот случай, когда в осуществлении таких социальных проектов могут помочь общественные движения. Мне же проект симпатичен еще и тем, что в нем тесно завязаны молодежь и ветераны. Молодые будут учиться милосердию и состраданию, а старшее поколение не будет чувствовать себя забытыми.

— Не чувствовать себя забытыми — мне кажется, это сейчас самое главное для этих людей.

— Поэтому в меру своих сил и возможностей мы стараемся делать это. 9 мая ветераны области впервые за много лет приняли участие в торжествах на Невском и Дворцовой площади. В 50 кинотеатрах области для них был организован фестиваль фильмов их молодости, встречи с актерами кино. Многие в подарок получили от нашего движения посткроссинг на местную газету.

— 1999 год Генеральной

ассамблеи ООН объявлен годом пожилых людей, что предполагает решение многих проблем, связанных с этим периодом жизни человека. Но, похоже, в нашей стране власть имущим, занятый сегодня предвыборными разборками, не до стариков...

На сегодняшнюю власть надеяться не приходится. Мы должны помочь себе сами. Скажите, кто в Москве станет заниматься проблемами жителей города Ермилово, написавших в письме с 49 подписями о своих бедах? Уже год, как в доме нет газа. Из ржавых труб постоянно течет вода и подымает фундамент. А дома такие старые, что вот-вот развалятся. Я видел. 30 лет там ничего не делалось. И решить все проблемы сразу, конечно, невозможно. Но вместе с главой администрации волости Надеждой ЦВЕТКОВОЙ мы дали людям слово, что газ и вода у них будут. И сейчас эти проблемы решаются. Или кому там, наверху, есть дело до многодетной семьи Надежды Лушниковой из Приозерского района? Находясь в тяжелом положении, женщина не могла решить вопрос о медицинском обследовании. Активисты нашего движения определили ее в областную больницу, навещали там, оказывали помощь семье.

— Примеры можно приводить и дальше. Милосердие — не милостыня. Это отклик души на чужую беду, потребность помочь, потому что делая добрые дела, сам человек становится добре и богаче.

— Обидно только, что добрыми делами приходится закрывать бреши по сути преступных действий областных чиновников и руководителей более высокого ранга. По справке контрольно-счетной палаты, они скономили на оплате труда, детских пособиях, питании и медикаментах 150 млн. рублей и направили их на не предусмотренные в первоначальном бюджете цели. Но, как я уже говорил, здесь нужны более решительные меры.

— Спасибо. Я желаю вашему движению больших успехов в решении этих задач.

И. СЕМЕНОВА.

**ГУБЕРНАТОРСКАЯ** избирательная кампания, стартовавшая еще в апреле прошлого года, выходит на финишную прямую. Выборы состоятся 19 сентября. В списке кандидатов — около 30 фамилий. Среди них лишь немногие известны широкому кругу избирателей, как, например, Вадим Густов и Валерий Сердюков. Под их руководством наша область жила и работала в течение последних лет. За эти годы материальное благосостояние ее жителей ухудшилось, по данным социологов, почти в 2 раза. Подавляющее большинство претендентов — все еще «темные лошадки».

За оставшиеся до дня выборов полтора месяца им предстоит объяснить, чем они могут помочь нам и нашему региону, оказавшемуся в тяжелейшей кризисной ситуации. Агитация продолжается, и с каждым днем информации становится все больше. Ясно, что никто не может поручиться, что вся она — правдива. Губернаторское кресло в таком уникальном по возможностям и потенциалу регионе, как Ленинградская область, притягивает

#### НАЧАЛО

Наша область расположена на землях бывшей Ингерманландии. Ее достоинства сразу оценил молодой Петр I. Выгодное географическое положение — выход через Балтику к иностранным державам, судоходные реки — все это открывало перед краем выгодные перспективы для развития. К тому же богатейшие природные ресурсы, леса, плодородная почва — замечательные «исходные данные» просто обязывали эти земли процветать и преуселевать. Поэтому Петр I именно отсюда, из Ингерманландии, позднее Санкт-Петербургской губернии, начал строить новую Россию.

Отсюда началась торговля с иностранными государствами, здесь началось строительство русского флота, позднее — первой железной дороги, а еще позже, уже в Ленинградской области, был построен первый в России мощный гигант гидротехники — Волховская ГЭС.

Наш могучий край всегда был первым. Отсюда начали расцвет державы, и здесь есть все предпосылки для ее возрождения сегодня.

Но ничего не происходит само по себе. Во главе всех преобразований, в основе которых свершений, которые происходили в наших землях и давали толчок к развитию всей России, всегда стояли личности государственного масштаба. Под стать нашему краю — могучие, решительные, способные ясно мыслить и действовать наверняка. Результаты их деятельности видны были не на бумаге, а в реальном развитии экономики и улучшении жизни людей. Петр I, затем — Александр Меншиков, назначенный первым губернатором Ингерманландии. Степан Ушаков, знавший проблемы каждой губернской деревушки, он за руку здоровался с крестьянами. «Рабочий губернатор», «сановник-агроном», — писал о нем поэт Сумароков.

#### ТАЛАНТЛИВЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННИК

В нашем ХХ веке область

гивает многих. В борьбе за него в ход идут любые средства, включая ложь и, наоборот, неумеренные похвалы в чей-либо адрес.

Никто не отменял и круговую поруку в управленических структурах — стремление избежать перемен и защитить собственные привилегии может привести некоторых руководителей к давлению на подчиненных — нам могут указывать, и весьма откровенно, за кого именно следует голосовать.

Как же нам, избирателям, отличить правду от лжи? Что нужно делать, что следует знать? Ответ один — все.

Ведь выборы губернатора области определят путь ее развития — или к расцвету, или к окончательному упадку.

Нашу жизнь способен изменить лучшему человек, преуспевший не в ношении чиновничего костюма, а в разрешении сложных экономических ситуаций. Рабочий губернатор. Практик, хозяйственник. Личность с государственным мышлением, достойная нашего края.

человек такого уровня, как его знаменитые предшественники.

#### КТО?

Не за горами выборы, и нам предлагается выбрать из трех десятков человек того единственного, сильного, надежного, опытного и честного руководителя, которому мы со спокойной душой сможем доверить наш замечательный край, наше настоящее и будущее. Того, кто сможет обеспечить нашим родителям спокойную, благополучную старость, а нашим детям возможность получить хорошее образование и уверенность в завтрашнем дне.

Кто же поведет нас к этой замечательной и вполне достижимой цели? Вадим Гус-

никовых — неоднородна. В ней есть люди, достойно справлявшиеся со своими обязанностями. Есть люди с непомерными амбициями. Но представить их во главе области — трудно.

Предполагаемое участие людей, неизвестных широкому кругу абсолютно (Гревениц, Штомпель, Втулкин, Костицкий...), рождает различные предположения. Вплоть до таких, что люди эти выставили свои кандидатуры по договоренности с каким-то другим кандидатом и снимут их в его пользу перед решающим голосованием. Такой трюк может быть использован, но результативность его нулевая.

Циркачество со снятием-появлением, записыванием в списки-вычеркиванием, используемое некоторыми (например, Шадаев), и вовсе служит лишь привлечению внимания на очень короткое время. Это несерьезно.

Все это приводит к грустным размышлениям и печальному выводу: на сегодняшний день в списке предполагаемых участников достойной кандидатуры просто нет. Кандидата, готового бороться за право возглавить область, способного справиться со всеми проблемами — ради московской карьеры? Лучше бы она ему удалась — если бы для «такого большого» Густова нашелся уголок в немаленьком Кремле, то мы были бы избавлены от сомнительного удовольствия вновь слышать его щедрые предвыборные обещания.

Валерий Сердюков изве-

стен как добросовестный ра-

ботник, но лидерскими ка-

чествами в необходимой ме-

ре не обладает.

У НАС ПОД НОГАМИ — ЗОЛОТО

Недра нашей области полны уникальных природных ископаемых минералов — бокситов, фосфоритов, сланца, который сейчас используется почему-то лишь как топливо, а может служить источником газа, смолы, бензола и многих других продуктов, конкурентоспособных на мировом рынке. На одном только Каменногорском месторождении запасов гранита — на 160 лет. В нашей земле обнаружено золото.

Есть предположение, что через область проходит «алмазный пояс».

Получается, что под ногами у нас — в буквальном смысле — и золото, и алмазы, а мы — нищие. И потенциал огромен, и перспективы уникальные. Но весь этот мощный, слаженный механизм, который сейчас разложен и функционирует почти вхолостую, может заработать в полную силу лишь тогда, когда у него появится достойный хозяин — государственный

обещания.

Валерий Сердюков изве-

стен как добросовестный ра-

ботник, но лидерскими ка-

чествами в необходимой ме-

ре не обладает.

#### ВОЖИДАНИИ

Достаточно почитать биографии кандидатов, пред-

ставленные ими в избирком,

чтобы понять — несмотря

на то, что губернаторская

кампания длится почти год,

а до выборов осталось чуть

более месяца, личности, до-

стойной встать во главе на-

шего региона, в списке пре-

тendentов просто нет.

Возможно, каждый из спи-

ска успел приобщиться к

власти, одни — в большей

степени, другие — в мень-

шей. Некоторые уже потер-

пели фиаско в роли руково-

дителей и пытаются поправ-

ить положение. Другие еще

только учатся и у них все

впереди, и это хорошо —

нашей стране нужны гра-

мотные менеджеры. Но по-

добные фигуры во главе та-

кого мощного, уникального

региона, как Ленинградская

область, с возрождения ко-

торой должна подняться на

ноги вся Россия, — это не-

серъезно.

Группа генералов (Лоску-

тов, Пониделко, Зубков,

Нефедов) — отставных и дей-

ствующих, милиционских и

всего в ее ряды не

ограничено возрастом.

В Ленинградской области

региональная организа-

ция «Партия пенсионеров»

создана 2 марта и активно дей-

ствует. В Сланцах учреди-

тельное собрание прошло 16

июля. Прошедшие дни пока-

зали, какой немалый инте-

рес сланцевчане проявляют

к «Партии пенсионеров», к

ее изданиям «Голос поколе-

ния» и «Наше поколение».

С этой недели начинает ра-

ботать общественная прием-

ная в общежитии техникума

по адресу: ул. Климчука,

д. 1. Телефон 42-127.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ

ПОЧТЫ

#### Сработали оперативно

Здравствуйте, уважаемые сотрудники редакции! Пишет вам пенсионерка, про которую была заметка в вашей газете под названием «А хо- зяйка вернулась». На меня напал грабитель, которого я застала дома. А потом от полученных травм я не- дельно была прикована к постели. Я вас очень прошу через вашу газету поблагодарить за помощь грабителя сотрудников следственного отдела ОВД Сланцевского района следователя А. С. Клименко и оперуполномоченных А. И. Романовича, В. Л. Бесчастного, эксперта А. Я. Шихова. Спасибо им и их руководите- лем.

Н. СЕМЕНИХИНА.

## Требуется губернатор на постоянную работу

пережила страшные потрясения — войны и революции, разруху, голод. Но с 1960 года край вновь поднялся и начал расцветать. Разворнулось строительство, заработали сотни новых промышленных предприятий, окрепла социальная сфера, выросла сеть железных и автомобильных дорог. В самых отдаленных районах области появились автобусные маршруты. Впервые созданы сельхозпредприятия промышленного типа — звероводческие, птицеводческие, комплексные по откорму свиней. За одну пятилетку — с 1965 по 1970 год — объем сельхозпродукции вырос на 41%. Продукция сельскохозяйственных и промышленных предприятий неизменно получала первые места и золотые медали на всех союзных смотрах и выставках. Во главе этих перемен стоял Александр Никонович Шиболов — талантливый хозяйственник, к которому с огромным уважением относились не только наши сограждане, но и руководители многих зарубежных стран.

#### ЧТО ИМЕЕМ...

С 1985 года область постепенно приходит в упадок. А между тем те ее достоинства, за которые наши земли ценил и любил еще Петр I, никак не делись. Потрясения огромные перспективы для международной торговли, развития транснациональных перевозок всеми возможными видами транспорта дает уникальное географическое положение.

В области развитая инфраструктура. Более трех тысяч километров железных

объясняют просто: нет денег в стране. И словом, и делом обманывают пожилых. Пенсии не индексируются, а плата за коммунальные услуги, например, увеличивается, цены растут на все. Положение пенсионеров ухудшается с каждым днем. Поэтому настало время объединяться и всем вместе отстаивать права.

Старшему поколению — ответственному, доброму, заботливому свойственно быть в ответе за все — за страну, за народ, за молодежь. Хорошо молодым — хорошо и старикам. Вот почему в «Партии пенсионеров» собирается преемственность.

Вступление в ее ряды не ограничено возрастом.

В Ленинградской области региональная организация «Партия пенсионеров» создана 2 марта и активно действует. В Сланцах учредительное собрание прошло 16 июля. Прошедшие дни показали, какой немалый интерес сланцевчане проявляют к «Партии пенсионеров», к ее изданиям «Голос поколения» и «Наше поколение». С этой недели начинает работать общественная приемная в общежитии техникума по адресу: ул. Климчука, д. 1. Телефон 42-127.

О. СВЕТЛОВА,  
председатель Сланцевской организации «Партии пенсионеров».

## ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ

Ее лозунг — «Защитим себя сами!». Ее эмблема — ладонь на ладонях. Это общероссийская общественно-политическая организация «Партия пенсионеров». Самая молодая партия, но в ней, в общероссийской, уже более 300.000 членов, и постоянно она ежедневно. Во всех районах Ленинградской области созданы партийные организации, а в таких, как Выборгский, Ломоносовский, Волховский, Киршинский и Кировский районах, успели и опыт солидный накопить, и стать центрами работы с населением по многим направлениям. Людям пожилого возраста

# Юрий ЛОСКУТОВ: город и область объединяются в 2002 году

(Начало на 2-й стр.).

сбор подписей за проведение Референдума. Сам Референдум наметили провести в декабре — через неделю после выборов в Государственную Думу. Это — первый этап.

Далее — Референдум в Петербурге, внесение губернаторами предложения об изменении Конституции в части перечня субъектов РФ, ряд неизбежных и закономерных юридических процедур — речь ведь идет об изменении Конституции, наконец, завершение процесса — слияние органов власти города и области, новый Устав и т. д.

Мы внимательно изучили все юридические основы объединения, провели консультации в правительстве России, в Совете Федерации, после чего сделали вывод — объединение возможно провести в достаточно короткий срок — за три года.

Все те, кто не согласен с этим, кто обещает растянуть этот процесс на десятилетия, на самом деле никогда серьезно и не задумывались об объединении, используя эту идею только в качестве очередного рекламного трюка для успешной выборной кампании.

Объявляя о начале сбора подписей в поддержку Референдума, мы отдавали себе отчет в том, что у нас будут противники.

И не случайно в одном из последних номеров областной газеты «Вести», неофициальным главным редактором которой по традиции является главный чиновник области, в срочном порядке появляется материал под названием «Программа объединения «Яблоко» «Сотрудничество Санкт-Петербурга и Ленинградской области». Хотя по сути этот материал, несомненно, заказного характера, должен был называться так — «Нет—объединению. Да—поводкам».

Вместо объединения предлагаются сотрудничество. Вместо поправок в Конституцию — очередная программа. Хотя все прекрасно понимают, что на чиновников выражение «программа сотрудничества» действует лучше любого снотворного. Сколько таких программ уже было написано и торжественно... похоронено.

Все, хватит слов и программ. Пора действовать — объединяться.

С начала этого года я исколесил Ленинградскую область, как говорится, «вдоль и поперек». Сначала по поручению Сергея Степаншина, затем в рамках работы Института проблем региональной безопасности. И еще раз убедился, что основы экономической программы, заложенные в Концепции региональной безопасности, подготовленной нашим Институтом, верны и должны быть востребованы властью, которая хочет вытащить область из долговой ямы, из кризиса.

Но объединение с городом — это тот шаг, который способен кардинально изменить ситуацию, и, что, пожалуй, самое главное, очень быстро. Людям не придется ждать десятилетия.

Само понятие «объединение» сегодня востребовано. На Западе именно с процессами объединения связывают надежды на экономическое развитие своих стран.

Евгений Максимович Принаков, политик, государственный, которого уважают, которого поддерживали и будущие поддерживать, говорил о том, что разделение такой страны, как наша, на 89 субъектов — это непозволительная роскошь как с экономической точки зрения, так и с точки зрения управления территориями.

Сомнений быть не может — дело, начатое нами, верное. Территориальная раздробленность ведет Российскую Федерацию к конфедерации. А это означает ослабление и развал страны. Приоритеты национальной безопасности требуют не допустить такого развития России. И мы не допустим.

Тем более, что воссоединение города и области восстанавливает и историческую, и чисто человеческую справедливость, в свое время перечеркнутые амбициями «демократических» лидеров. Оно позволит вернуть здравый смысл в управлеченческую систему, кадровые вопросы, экономику, бюджет.

Объединение принесет облегчение людям, изменит нашу жизнь к лучшему, и поэтому мы доведем это дело до конца.

Конечно, процесс воссоединения не пойдет гладко.

Прежде всего препоны будут ставить чиновники. Но вот здесь-то и нужна воля, чтобы сломить это сопротивление.

Я — офицер. Для меня слова любого обещания — как слова присяги. Не выполнить обещание — преступление, позор. Понимая это, я беру на себя ответственность и заявляю — через три года, 1 июля 2002 года город и область объединятся в единый субъект Российской Федерации.

## 2 августа — День воздушно-десантных войск

# ГОРДОСТЬ НАШЕЙ АРМИИ

Из всех видов войск воздушно-десантные войска были и остаются гордостью нашей армии. Трудно перечислить все боевые эпизоды, которые совершили десантники во время Великой Отечественной войны на всех фронтах. Много подвигов совершили они и в Афганистане. в Чечне. Об этом забывать нельзя.

Первая маневренная воздушно-десантная бригада, в которой я служил рядовым бойцом, была сформирована в начале Великой Отечественной войны. В ее составе были преимущественно комсомольцы 1921—23 гг. рождения. Командирами были опытные офицеры, уже участившиеся в боях. Наш путь к фронту пролегал от районного центра Заузека Кировской области, затем — Монино Московской области и Выползово Калининской.

С Выползово мы были заброшены в Демянский котел. На этом участке фронта нашими войсками были окружены семь немецких дивизий. Наша бригада воевала внутри этого кольца в феврале—апреле 1942 года. Мы были вооружены автоматами ППШ, винтовками, противотанковыми ружьями. Для десантника нет тыла, он всегда на передовой. Передвигались мы на лыжах, совершая налеты на базы противника, разрушали связь и по мере возможностей уничтожали вражескую боевую технику. Воеприпасы и продукты питания нам доставляли легкие самолеты, которые мы называли «кукурузниками». Надо отдать должное боевому мастерству летчиков, которые поддерживали с нами связи, переправляли тяжелораненых через линию фронта до

полевых госпиталей. Мы нанесли большой урон врагу, но, к сожалению, и у нас были потери. Каждая битва имела большое значение для выполнения основной задачи.

С тех пор прошло 57 лет, но раны, полученные в боях, постоянно напоминают о войне.

А сейчас так хочется, чтобы наши десантники в Югославии не имели никаких потер личного состава и благополучно выполнили свой боевой долг.

В день 69-й годовщины ВДВ я поздравляю с праздником всех десантников и благодарю руководителей муниципального образования и отдела социальной защиты населения за внимание и чуткость к бывшим воинам.

А. ВАСИЛЬЕВ,  
бывший десантник.

## От Сталинграда до Вены

Не в книгах  
Разных географий,  
А меж холмов, среди равнин  
Бывал в боях Бабаев Гафий—  
Простой советский

гражданин.

В любой момент  
Готовый к бою  
И как стрелок, и как сапер,  
Он между небом и землею  
Всегда разил врага в упор.  
Он был врагов под

Сталинградом,

Под Курском,  
Вздыбленным Орлом,  
Колол штыком,  
Глушил прикладом  
И выжигал из нор огнем.  
Он в небе плыл на парашюте,  
В земле копался среди мин  
И даже в сложном перепутье  
Удача следовала с ним!  
Не раз летал над Румынией,  
Во многих городах бывал  
И лишь в венгерском

Будапеште

Он выбрал время на привал.  
Ну а потом бой за Вену,  
Последний пулеметный укол  
Другой солдат  
Пришел на смену —  
Свой автомат

Сдал «на прикол».  
Тремя ранеными отмечал  
(Свидетели — спина и грудь),  
Но был в сражениях  
безупречен

Солдата-патриота путь.  
С тех пор немало лет минуло  
(Вся грудь сияет от наград),  
Но раньше всех к груди  
прильнула

Медаль за город Сталинград!

Н. СИМЧЕНКОВ.  
Почетный гражданин города.

## Частные объявления

Размещается 2-комн. кв.  
на 1-комн. и комнату. Телефон 2-33-47 с 9 до 17 часов.

Выражаем глубокое  
соболезнование семье  
Александровых по по-  
вому трагической гибе-  
ли сына АЛЕКСЕЯ.  
Хорошева, Баурова

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Чебурак Н. С.  
Верстала Андреева О. А., печатала Гордеева Е. П.  
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л.  
Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 2756. Заказ 1686.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-15-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта и массовой работы — 2-16-65;  
фотокорреспондент — 2-35-74;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатели.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.